

省人代会南通代表团继续审议省政府工作报告及相关文件、草案等

用真抓实干扛起新使命 以一域之光为全局添彩

“聚焦省两会”

晚报讯 昨天上午,省十四届人大一次会议南通代表团召开全体会议,继续审议省政府工作报告,审查省计划、预算草案的报告,审议《江苏省医疗保障条例(草案)》等。省委常委、组织部部长沈莹,省人大常委会副主任、党组成员曲福田,省人民检察院检察长刘华,以及市委书记、市人大常委会主任王晖,市委副书记、市长吴新明,市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等参加审议。吴新明主持全体会议。

审议时,沈雷、封春晴、姜东、王少勇、陈雷、虞越嵩、吴建新、卢红建、沈健宏、周军、彭丽萍、陶晓东、窦银妹、郑焱等代表相继发言。大家完全赞同省政府工作报告,也赞同计划报告和预算报告,并围绕建设文化强市、沿海开发、跨江融合、企业科技创新、医疗保障、优化营商环境等方面,结合自身工作实际,谈认识、谈思路、谈举措。

沈雷代表说,省政府工作报告立意高远、内容丰富,文风朴实、举措实在,体现了政治高度、担当力度、民生温度,是一份鼓舞士气、振奋人心,明确方向、催人奋进的好报告。报告明确提出要“着力推进文化强省建设,更好满足人民群众精神文化需求”,为做好宣传文化工作指明了前进方向、划出了工作重点。当前南通正着力推动江海特色文化强市建设,将继续提升创新理论的引领力,组织分众化、对象化、互动化宣讲,持续培优壮

一大批理论工作品牌,筹建全市高校马克思主义学院联盟,在高水平研究阐释新思想上奏强音、出亮点、显特色;提升主流价值的凝聚力,着力建设更高水平全国文明城市群,深化“网下网上一体化”综合治理,进一步推动各地各部门严格落实意识形态工作责任制,让主流价值观牢牢占领意识形态阵地;提升文化品牌的影响力,着力擦亮“童声里的中国”、长江国家文化公园、新时代“莫文隋”三张名片;提升文化发展的竞争力,繁荣发展文化事业和文化产业,精心策划创作重大主题文艺作品,特别是在省重大题材话剧《沧桑巨变》成功首演的基础上,坚持在改中演、演中磨、磨中优,不断提升艺术水准,全力冲刺国家级大奖,同时深入推进文化数字化战略,不断提高文化产业发展层次和水平。

封春晴代表说,省政府工作报告回顾工作有自信有底气、谋划工作有思路有方向、部署工作有方法有策略、推动工作有号召有要求,是一个政治站位高、把握大势准、任务落点实、民生底色浓的好报告。报告将“着力强化现代化建设人才支撑,更高水平推动科技自立自强”,作为六大主要目标任务之一进行统筹部署,充分体现了省委、省政府对人才科技工作的高度重视。南通组织系统将认真贯彻党的二十大精神,按照报告提出的部署要求,更加主动把人才工作融入创新大格局,深入实施“建设高水平国家创新型城市三年行动”,加快建设长三角北翼人才高地,切实增强科技创新的硬核

实力,为全省打造“人才发展现代化先行区”作出南通贡献。始终坚持党管人才原则,更大力度完善人才科技工作机制,持续释放人才工作活力动力;更大力度提升产业人才创新能力,全力推动人才链与产业链、创新链深度融合、协同发展;更大力度优化科技人才创新生态,让青年人才有更多的获得感、归属感、幸福感。

姜东代表说,省政府工作报告对未来5年及今年工作的部署操作性、针对性强,是一个举旗定向、求真务实的好报告,也是一个令人鼓舞、催人奋进的好报告。对于做好下一阶段工作,他建议,要更大力度推进项目建设,在扎实抓好招商引资的同时,大力扶持本地企业发展;更大力度推进交通建设,持续加密过江通道,打通南北沿海高速通道,推动交通路网从市级层面向县级延伸;更大力度实施创新驱动,依靠创新开辟发展新赛道,通过创新引领促进新消费;更大力度防范化解风险,做好应对风险的应急预案和演练。他表示,南通纪检监察系统将切实抓好政治监督,确保政府工作报告提出的各项要求在南通落地生根。同时,坚持“三个区分开来”,健全容错纠错机制,激励干部担当作为,积极营造“想干事、能干事、干成事”的良好氛围。

根据大会日程安排,南通团代表们当天还就江苏省第十四届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选等进行了酝酿。

南通团其他省人大代表一同参加审议。记者朱文君 李彤

住通省政协委员继续参加分组讨论 建真言担当作为 议发展不负重托

“连线代表委员”

晚报讯 昨天,参加省政协十三届一次会议的住通省政协委员们,继续围绕事关江苏高质量发展的重大问题展开热烈讨论,积极建言献策。

省政协十三届一次会议期间,省委书记信长星的讲话和省政府工作报告持续释放出坚定支持民营企业发展信息,引发委员共鸣。马斌委员建议,组织筛选一批民营龙头企业走出国门,以优质产能作为推进国际产能合作的新载体,以新兴产业作为新引擎,深度

整合高端生产要素,科学合理加快海外布局,持续吸引集聚高端人才,抢占并巩固海外高端市场,进一步做大做强“江苏智造”品牌,为全省经济高质量发展作出新贡献。

如何激发创新潜能,让高质量发展的“第一动力”更强劲,是政协委员们高度关注、深入思考的话题。来自科技战线的陈翔委员表示,应更加重视科技创新载体对于提高自主创新能力、招才引智质量、要素利用水平的重要作用,抓好科创园区“一院两室”(高校研究院、人工智能实验室、新材料实验室)建设,打造众创空间孵化器,搭

建产学研平台,做好“科产城人”融合文章,加快形成高品质链条式发展体系,推动科创载体高能级、高质量、高水平发展。

国以才立,业以才兴。“人才”是两会上的热词。沈琦博委员说,今年他提交的两份提案都与引进人才有关,他建议围绕重点产业,以重大科研设施和创新平台建设为抓手,加快集聚一批领军拔尖人才和创新团队;发挥好江苏优质科教资源、民营企业发达的优势,加快创新型、技术型、实用型人才培养;进一步优化“才尽其用”的良好环境,切实把人才资源优势转化为高质量发展胜势。记者郭亮

医疗保障事关人民群众切身利益, 备受代表关注—— 让群众更有“医”靠

医疗保障作为减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排,是重要的民生工程、民心工程,事关人民群众切身利益。此次,备受关注的《江苏省医疗保障条例(草案)》(简称《条例(草案)》)将提交江苏省十四届人大一次会议表决。这两天,南通团代表们对《条例(草案)》进行审议,热议医疗保障相关工作,积极建言献策。

建强夯实基层医疗卫生体系

“三年疫情防控暴露出医疗卫生体系,特别是基层医疗卫生体系一定程度上影响了医疗资源的有效配比和应急效率。”省人大代表、南通大学附属医院党委副书记、院长施炜说,基层医疗卫生人才相对缺乏、能力有待提升、医疗队伍不稳定、人员流动性大等问题亟待解决。针对城乡医疗资源分配不均衡问题,施炜表示,“通过分级治疗、实施双向转诊”是重要途径,“应进一步制定分级诊疗医疗服务质量标准,建立健全相关机制,充分发挥‘上转、下转’的主动性”。

来宁参会前,省人大代表、江苏煜道健康管理有限公司董事长彭丽萍专门就基层医疗体系建设进行了调研。她发现,基层医卫人才断档、青黄不接的情况屡见不鲜,普遍存在招人难、留人更难的困境。“还是要想方设法让基层留得住人、更留得住心。”彭丽萍建议,要在加大农村定向生和全科医生委培力度、打通乡村医生上升渠道的同时,高效发挥医联体专家人才引领作用,推动基层医生提升专业水平。

更高水平推动体制机制改革

在很多代表看来,我省适时开展《江苏省医疗保障条例(草案)》立法工作,将为全省医疗保障事业高质量发展提供法律支撑和法治保障。

省人大代表、南通市第一人民医院党委书记卢红健

十分关心医保制度改革。“我省有基础、有条件实行真正的‘全民参保’。”卢红健查阅了很多资料,他发现从20世纪90年代我省建立城镇职工医保制度以来,全民基本医疗保障网在较短时间内形成,到目前参保率已达到98.5%。他建议,借鉴相关成功经验,通过采取“强制参保”等方式实现“全民参保”,从而更好发挥医疗保障再分配功能。

“百姓看病,更多还是选择去大医院,如果能够允许大医院医生到下一级或者民办医院执业,也能一定程度上缓解医疗资源不均衡的问题。”省人大代表、南通瑞慈医院有限公司董事长方宜新认为,推动医师多点执业合法化,有助于公立医院进一步改善管理机制,稳步推进医务人员的合理流动。

全面提升基层健康管理

基层医疗保障,看起来是医疗卫生范畴的工作,实际上也体现了一个地方的社会治理、健康管理的水平。

省人大代表、崇川区唐闸镇街道北大街社区党总支书记秦菊香对此深有感触,此次带来的建议中,其中一条就有关社区卫生服务。在日常工作中,秦菊香发现,守护居民身体健康,需要各方齐心协力,“比如,疫情防控期间,我们成立‘红色物业先锋岗’,守护社区4500户居民的安全;疫情转段时期,我们组建爱心专班,对辖区270名65周岁以上的老人进行24小时跟踪服务。”她希望,能进一步完善家庭医生服务阵地,让基础医疗服务离居民更近一些。

省政府工作报告提出,要加强重大慢性病健康管理。在施炜看来,实现“以治病为中心”向“以人民健康为中心”的转变需要全社会的共同努力,比如,政府层面要推动健康管理,实现区域健康档案信息化、标准化;基层一线则要在健康科普宣传、群体健康摸底排查等方面下功夫等。本报记者李彤 朱文君